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a ProvaAluno(a):Questão 1 (3 pontos)Observa-se que para um determinado gás a 
urva adiabáti
a que passapor um ponto de referên
ia (V0, p0) no diagrama de Clapeyron é des
rita pelaequação pV 7/5 = p0V
7/5

0 . Aque
endo-se o gás a pressão 
onstante p, observa-se que o mesmo se expande do volume ini
ial V1 até o volume �nal V2. Aquantidade de 
alor forne
ida ao gás nesse pro
esso foi medida, sendo iguala
Qp =

7

2
p (V2 − V1).A partir dos dados a
ima, determine a energia interna desse gás 
omo funçãoda sua pressão e do seu volume.
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Questão 2 (3 pontos)Um mol de um gás que pode ser aproximado 
omo ideal está ini
ialmenteo
upando um volume V0 e exer
e uma pressão p0. O gás realiza uma expansãolivre até um volume V1 = 2V0.a) Cal
ule a temperatura T0 do gás no seu estado ini
ial.b) Determine a pressão do gás após a expansão.Em seguida, o gás é 
omprimido adiabáti
amente até voltar a seu volumeini
ial V2 = V0. Observa-se que a temperatura do gás nesse estado �nal édada por T2 = 22/3T0.
) Determine o valor do 
oe�
iente γ = Cp/CV para esse gás.d) Cal
ule o trabalho realizado sobre o gás nesse pro
esso de 
ompressão.
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Questão 3 (4 pontos)Dois moles de um gás ideal monoat�mi
o estão, ini
ialmente, o
upandoum volume VA a uma pressão pA. Realizam uma expansão isotérmi
a atéum volume VB, seguida de um resfriamento isobári
o até o volume ini
ial
VC = V1 e um aque
imento iso
óri
o até o estado ini
ial, 
ompletando o 
i
loABCA.a) Esbo
e o 
i
lo num diagrama V ×p e determine TA = TB, TC e pB = pC .b) Esbo
e o 
i
lo num diagrama S × T .
) Determine o 
alor re
ebido e o trabalho realizado pelo gás em 
adatre
ho do 
i
lo.d) Cal
ule o rendimento do 
i
lo e 
ompare-o 
om o rendimento de umamáquina de Carnot operando entre as mesmas temperaturas extremas.
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